
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 44

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO,  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE  DI 
ADOZIONE DEFINITIVA DEL PIANO GUIDA ZONA AREA DESTRA ADIGE E DELLA 
CONSEGUENTE  VARIANTE  AL  P.R.G.,  RELATIVO  ALL'INSERIMENTO  DI 
UN'OSSERVAZIONE.

Il giorno  16.04.2021 ad ore 18.02 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione disposta con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consiglieri Baggia Monica Filippin Giuseppe Pedrotti Alberto

Bosetti Stefano Filosi Luca Raffaelli Anna
Bozzarelli Elisabetta Fiori Francesca Robol Andrea
Bridi Vittorio Frachetti Piergiorgio Saltori Alessandro
Brugnara Michele Gilmozzi Italo Serra Nicola
Bungaro Corrado Giuliani Bruna Stanchina Roberto
Carli Marcello Guastamacchia Fabrizio Tomasi Renato
Casonato Giulia Lenzi Walter Uez Tiziano
Chilà Filomena Maestranzi Dario Urbani Giuseppe
Dal Ri Alessandro Maschio Andrea Zanetti Cristian
Demattè Daniele Maule Chiara Zanetti Silvia
Fernandez Andreas Panetta Salvatore

Assenti: consiglieri Angeli Eleonora Franzoia Mariachiara Merler Andrea

e pertanto complessivamente presenti n. 37, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Presenti:assessori esterni Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa il Segretario generale Moresco Lorenza.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Fiori Francesca e Maschio Andrea
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Il Consiglio comunale

visto l'ordine del giorno presentato dalla Consigliera Giuliani, collegato alla proposta 
di deliberazione avente ad oggetto «L.P. 04.08.2015 n. 15 Piano guida zona C5 area destra Adige-
ex  Italcementi  a  Trento.  Approvazione  e  conseguente  variante  al  Piano Regolatore  Generale. 
Adozione definitiva», relativo all'inserimento di un'osservazione;

rilevato che al  citato ordine del giorno ha successivamente aderito il  Consigliere 
Filippin;

visto l'emendamento modificativo del punto 1. del dispositivo dell'ordine del giorno 
sopra richiamato, di iniziativa dell'Assessora Baggia e concordato con la presentatrice ai sensi 
dell’art. 85, comma 8 del Regolamento interno del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

il seguente ordine del giorno.

Nel lavoro di Commissione è importante, nel passaggio di approvazione, poter dare 
le  indicazioni  corrette  sulla  visione  di  sviluppo  del  nuovo  quartiere,  anche  in  merito  al 
dimensionamento degli spazi di accesso e transito (strade e piazze) nonché di logistica dei flussi 
dei vari tipi di veicoli e delle persone.

Va considerata allora la visione globale della destinazione del nuovo quartiere, che 
ospiterà non solo la funzione residenziale, con servizi commerciali, artigianali, sociali e sanitari di 
quartiere, ma anche lo studentato e le strutture universitarie per la ricerca, il  centro espositivo 
polifunzionale, il sistema dei parcheggi di attestamento e il parco urbano.

Tutte queste destinazioni ci parlano di flussi importanti di persone, che dovranno sia 
accedere con facilità al quartiere, sia spostarsi agevolmente al suo interno.

Per questo è importante poter definire fin da ora la spazialità delle arterie individuate 
nel progetto, indicando la necessità che ogni strada sia non solo ampia per consentire l’agevole 
flusso dei  veicoli  nonché l’accesso di  mezzi  di  trasporto  come autobus e pullman,  ma anche 
garantisca un sicuro passaggio per pedoni e biciclette, inserendo quindi in ogni tratto stradale un 
ampio marciapiede e una pista ciclabile a doppio senso di marcia.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. ad inserire la seguente osservazione: «si richiede che la viabilità sia ampia, tale da consentire 
anche  agevole  passaggio  di  autobus  e  pullman,  e  che  preveda  ampi  marciapiedi  e  un 
tracciato ciclabile nei due sensi di marcia».

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE DEL GIORNO,  COLLEGATO  ALLA PROPOSTA DI  DELIBERAZIONE  DI 
ADOZIONE DEFINITIVA DEL PIANO GUIDA ZONA AREA DESTRA ADIGE E DELLA 
CONSEGUENTE  VARIANTE  AL  P.R.G.,  RELATIVO  ALL'INSERIMENTO  DI 
UN'OSSERVAZIONE.

Votazione palese 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 37
Favorevoli: n.  36  i  Consiglieri  Baggia,  Bosetti,  Bozzarelli,  Bridi,  Brugnara,  Bungaro,  Carli, 
Casonato, Chilà, Dal Ri, Demattè, Fernandez, Filippin, Filosi, Fiori, Frachetti, Gilmozzi, Giuliani, 
Guastamacchia, Ianeselli, Lenzi, Maestranzi, Maschio, Maule, Panetta, Pedrotti, Raffaelli, Robol, 
Saltori, Serra, Stanchina, Tomasi, Uez, Urbani, Zanetti C., Zanetti S.
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 1 il Consigliere Piccoli

Trento, addì 16.04.2021 il Segretario generale
f.to Dott.ssa Moresco Lorenza
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